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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 12582 Pani Poseł Olgi Ewy Semeniuk-

Patkowskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację przedstawiam następujące informacje w zakresie 
właściwości Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej.

Ad 1. 
Za prawidłowość realizacji inwestycji, w tym osiąganie wskaźników w inwestycji, 
odpowiadają Instytucje odpowiedzialne za realizację inwestycji (IOI) oraz 
Jednostki Wspierające (JW).

IOI kontrolują prawidłowość realizacji inwestycji podczas kontroli wykonania 
i weryfikacji wydatków w oparciu o opracowane i zatwierdzone procedury 
kontrolne. IOI mogą powierzyć zadania związane z kontrolą Jednostce 
Wspierającej.

IOI/JW rejestrują informacje o przeprowadzonych kontrolach w systemie 
CST2021, do którego bieżący wgląd posiada MFiPR jako Instytucja Koordynująca 
KPO (IK KPO).

Zgodnie z raportem wygenerowanym z systemu CST2021 wg stanu 
na 6 października 2025 r. w ramach KPO łącznie zrealizowano 1290 kontroli.

Instytucje odpowiedzialne za daną inwestycję, w trybie kwartalnym (w terminie 
miesiąca od zakończenia kwartału) raportują do IK KPO o poważnych 
nieprawidłowościach wykrytych podczas przeprowadzonych kontroli, w tym 
weryfikacji wydatków.

Dotychczas IK KPO otrzymała informacje o stwierdzonych poważnych 
nieprawidłowościach, zgłoszone przez 3 instytucje, na łączną kwotę 
3 064 522,47 zł. W przypadku wykrycia nieprawidłowości, każdorazowo 
podejmowane są odpowiednie działania zgodne z przepisami prawa.
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Ad 2. 
Instytucje organizujące konkursy w ramach KPO muszą je przeprowadzić 
w sposób przejrzysty, rzetelny, bezstronny i jawny, z zapewnieniem równego 
traktowania wnioskodawców oraz równego publicznego dostępu do informacji 
o warunkach i sposobie wyboru przedsięwzięć do wsparcia.

Ad 3. 
Celem strategicznym KPO jest odbudowa potencjału rozwojowego gospodarki 
utraconego w wyniku pandemii oraz wsparcie budowy trwałej konkurencyjności 
gospodarki i wzrost poziomu życia społeczeństwa w dłuższym horyzoncie 
czasowym, co będzie odbywać się w szczególności poprzez przyspieszenie 
rozwoju niskoemisyjnej gospodarki o obiegu zamkniętym, która w sposób 
odpowiedzialny wykorzystuje zasoby środowiska, a także rozwój oparty 
na wykorzystaniu rozwiązań cyfrowych. 

W latach 2024-2025 wszystkie środki w ramach KPO zostały przeznaczone 
na realizację projektów zgodnych z celami KPO w ramach inwestycji określonych 
w decyzji wykonawczej Rady z dnia 17 czerwca 2022 r. w sprawie zatwierdzenia 
oceny planu odbudowy i zwiększania odporności Polski (z późniejszymi 
zmianami).

Ad 4.
Pula środków KPO przewidziana łącznie na realizację inwestycji dedykowanych 
przedsiębiorcom wynosi ponad 31,6 mld euro (przy obecnym kursie ponad 
134,3 mld zł). Do 13 października 2025 r. w ramach wszystkich inwestycji KPO 
zawarto umowy na kwotę ponad 155 mld zł. 
Poniższa strona zawiera informacje o podmiotach m.in. MŚP i dużych firmach 
z którymi podpisano umowy o wsparcie w ramach KPO:
https://www.kpo.gov.pl/strony/o-kpo/sprawdz-inwestycje-z-kpo/

Ad 5. 
Dotychczas IK KPO otrzymała informacje o stwierdzonych poważnych 
nieprawidłowościach zgłoszone przez 3 instytucje, na łączną kwotę 
3 064 522,47 zł. W przypadku wykrycia nieprawidłowości, każdorazowo 
podejmowane są odpowiednie działania zgodne z przepisami prawa.
Ad 6.
Informacje dotyczące beneficjentów są udostępniane zgodnie 
z obowiązującymi przepisami prawa na bieżąco. Dane, które mogą zostać 
przedstawione w formie wizualnej, są publikowane na poniższej stronie 
internetowej:
https://www.kpo.gov.pl/strony/o-kpo/sprawdz-inwestycje-z-kpo/
Pozostałe informacje są udostępniane w trybie i na zasadach określonych 
w przepisach prawa.

Z poważaniem

Katarzyna Pełczyńska-Nałęcz

/podpisano elektronicznie/
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